

好项目

项目引领, 衡阳步入发展快车道



衡阳项目建设热火朝天

水口山金铜一期工程投产

2016年5月28日,随着第一块阴极铜板成功下线,我市建国以来实际投资规模最大的工业项目——水口山金铜一期工程投产,这标志着中国五矿重组湖南有色在湘投资的第一个项目正式开花结果。

作为省重点项目,金铜项目以中国五矿大量海外铜资源为原料支撑,有机整合省内的铜资源,把水口山打造成为金铜冶炼综合回收基地。项目总投资30亿元,由火法冶炼、湿法电解、硫酸、渣选矿、金银综合回收五大系统和变电站、制氧站两大配套工程组成。项目达产后,可年处理含铜、金、银、硫物料55万吨,年产一级阴极铜10万吨、金锭2.44吨、银锭200吨、硫酸50万吨,可新增销售收入60亿元,实现利税总额5.79亿元。

雨母山景区将打造衡阳“后花园”

2016年7月5日,湖南雨母旅游投资发展有限公司揭牌,此举意味着加快推进雨母景区建设的“号令枪”正式打响。

雨母风景名胜初步规划占地面积39平方公里,其中核心景区——雨母山景区占地面积约4平方公里。景区除有帝誉祠、雁雨寺、赤松观、灵山庙、张公庙、东山寺等道、佛教场所外,还修建了雨母绿道、艺术家部落、灵山广场、灵山牌坊、十里荷塘、东阳休闲广场、红豆杉基地等休闲场所和基地,素有衡阳市“后花园”和“绿肺”之美誉。目前,景区完善了标牌标识、旅游安全保障、环境卫生保障、旅游服务保障4大系统,有3个在建项目。

横江湿地公园拟打造休闲旅游新亮点

2016年11月28日,衡阳横江湿地公园项目举行开工仪式。该项目集生态环境保护、退耕还湿试点、美丽乡村建设、休闲旅游发展于一体,将成为我市又一新亮点。

据悉,该项目位于石鼓区横江河下游与湘江交汇处,占地面积约1000公顷,总投资约15亿元。项目整体功能布局为“两园四镇”,即横江湿地公园、樟木森林公园、湘江樟木古镇、创意田园小镇、原乡文化小镇、松木果香小镇。建设内容包括湿地保育、古镇修缮、湘江文化风光带、防洪水利、道路及停车场等配套基础设施。

雨母山景观大道破除景区交通“瓶颈”

2016年12月19日,雨母山景观大道项目正式启动。该项目位于蒸湘区,起点为潭衡西高速,终点连接二环西路。道路等级为城市主干道,线路长度2.25公里,路幅宽60米,总投资约2.2亿元,双向六车道,计划于2018年8月建成通车。

景观、交通、生态三位一体的雨母山景观大道建成后,将与现有路网和规划中的雨母山景区道路网形成有效衔接,对雨母片区建成5A景区及衡阳的旅游发展具有较大的推动作用,能充分彰显景色美、生态美、产业美、精神美的雨母特色,打造我市新的旅游经济增长点。目前,该项目已完成项目备案、节能手续的办理,完成初步设计评审及初步设计修改,进入详勘及施工图设计阶段。

唯品会中南地区营运总部将服务3亿人

2016年12月19日,唯品会中南地区营运总部在衡阳县西渡高新技术产业园内举行奠基仪式。该项目北靠衡邵高速公路,西邻洪山路,南接船山西路,是唯品会中南地区电子商务总部、结算中心、物流中心和快递分拨中心。

项目计划总投资15亿元,将建设10万平方米仓储、2万平方米云数据交互中心、1.5万平方米员工公寓、1万平方米车管中心以及近10万平方米的道路和广场等大型物流仓储运营设施。其服务将辐射湖南、广西、贵州、江西等地约3亿人口,5年内该项目年纳税将超过1亿元。

回顾

“2016 衡州经济发展论坛”引来大批好项目

总投资5000万元的3D打印功能化材料及成品生产基地建设项目、总投资100亿元的梦东方·中南国际旅游度假区项目、总投资15亿元的祁东建设风电项目……

2016年10月22日下午的“2016衡州经济发展论坛”现场,高潮迭起,两组数据让在场的人激动万分——“65个项目、总投资额438.4亿元”。

签约项目涉及多个领域

据了解,此次签约的项目非常优质,涉及农产品深加工、休闲农业旅游、新材料、新能源、信息技术、重大基础设施、先进制造等领域,呈现出规模大、层次高、领域宽、带动性强的特点。

如,在高新技术产业项目上,有总投资20亿元的光伏农业及“百金惠”国米加工与生产基地项目、总投资7亿元的关键单晶生产项目、总投资3亿元的惯性导航与光纤陀螺生产基地建设项目等;在高端旅游开发项目上,有总投资33亿元的衡山影视健康谷项目、总投资5亿元的衡山紫盖峰风景区等;在新能源上,有投资1.4亿元的常宁发展光伏发电项目;在农业上,有北京中联天地科技有限公司投资的50万亩油茶种植及3万吨茶油加工园区项目、投资2.3亿元的湖南省绿兴丰农业开发投资有限公司的玫瑰博览园项目;在新建材上,

有湖南方恒复合材料有限公司的金属复合材料研发与生产项目,等等。

这些项目均是“优中选优”,其代表着产业调整的正确方向,也将为我市经济的发展注入强劲的活力。据统计,工业项目投资额每个基本上都在5000万元以上,农业项目每个在2亿元以上,文化旅游项目每个在5亿元以上,现代服务业项目每个在5亿元以上。对我市优化产业结构,补齐“县域经济”“工业经济”“旅游经济”三块短板,增强经济活力有着极大的推动作用。

市商粮局党委书记、局长黄建军告诉记者,65个项目的签约将大幅带动衡阳的消费、投资、出口,促进经济的发展;能有效优化衡阳的资源配置,从供给侧改善产业结构,优化产品供给,促进产业转型升级,未来将深远地影响衡阳的经济走势。

134 位客商汇聚一堂给力衡州发展

“我们对来衡投资发展充满信心。”在当日的投资环境推介及项目签约活动现场,共有134名客商参加。无一例外,他们看好的均是衡阳良好的发展势头,认为衡阳是一个适合投资创业的沃土。

来自江西开昂科技股份有限公司的杨董事长表示,衡阳市委、市政府提出的“五个新衡阳”思想,更加坚定了广大客商对衡阳发展的信心,为投资兴业创造了良好的政商环境。他未来将会把衡阳作为企业在湖南的主战场,把更好的技术、更新的理念带到衡阳,支持衡阳的发展。

“有高度、有深度、有温度。”来自广东广富诚集团的总裁赵学成用9个字

文/本报记者 许珂
图/本报记者 彭斌

是什么让衡阳这座城市越来越美?是什么让衡阳的交通越来越便利?是什么让衡阳的老百姓越来越幸福?或许,答案有多种,但很关键的两个字还是“项目”。

的确,一座城市的发展需要一些大项目、好项目来支撑。

2016年,我市共实施市重点项目481个,现已全部开工,预计到年末将完成投资910亿元以上;实施省重点项目25个,已全部开工复工,预计全年完成投资116亿元,为年度计划的104.5%。可以说,项目建设进度的提升,使衡阳这座古老的城市焕发出勃勃生机,让“项目的力量”加速着“衡阳的脉动”。